

МЫ ПОМНИМ ВАШ ПОДВИГ

Пятое декабря – день начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских захватчиков в битве под Москвой в 1941 году – отмечается как одна из выдающихся дат в истории нашего Отечества и в полном соответствии с Федеральным законом «О днях воинской славы и памятных датах России».

И все же Московская битва, по мнению военных специалистов и ветеранов, пока не нашла должного отражения в истории нашей родины. А ведь это одно из крупнейших сражений всей Второй мировой войны, развернувшееся на фронте почти в тысячу километров, глубиной свыше 350 километров на территории шести наших областей. В гигантской битве с двух сторон участвовало свыше трех миллионов человек, более двадцати тысяч орудий и минометов, около трех тысяч танков, более двух тысяч самолетов.

Неудивительно поэтому, что правительство Москвы, Комитет общественных связей города Москвы, молодежные и студенческие центры столицы, другие общественные и ветеранские организации приложили немало сил не только для того, чтобы достойно отметить день 65-й годовщины начала контрнаступления, но и напомнить послевоенным поколениям о той тяжелой солдатской и тыловой работе, которая выпала осенью-зимой 1941 – 1942 гг. на долю защитников столицы.

Еще в ноябре Комитет общественных связей вместе с Московским студенческим цент-

ром, столичным центром поддержки молодежных инициатив, центром труда и занятости молодежи «Перспектива» продолжили акцию «Поезда памяти», отлично зарекомендовавшую себя в период подготовки празднования 60-летия Великой Победы. Только теперь автопоезда, пассажирами которых были ветераны, защищавшие столицу 65 лет назад, ребята из поисковых отрядов, студенты, отправились по адресам боевой славы Московской битвы.

Участники этих поездок, а также студенты 89 московских вузов в нынешнем декабре проводят акцию: в знак благодарности за подвиг фронтовиков они размещают на подъездах домов, где живут ветераны ВОВ, специальные наклейки «Спасибо Вам за Победу!». Предполагается, что эти наклейки окажутся на сорока тысячах домов столицы.

В прошлом номере «МС» рассказывала о церемонии возложения венков к Могиле Неизвестного Солдата и памятнику маршалу Жукову 5 декабря. А вечером того же дня в Государственном кремлевском дворце состоялись торжественное собрание и праздничный концерт для участников ВОВ и тружеников тыла. В театральном представлении «Мир не забудет подвиг твой, непобедимая Москва!», которое зрители в те героические годы, приняли участие ведущие артисты страны.

По поручению правительства Москвы и Московской городской думы Комитет по

культуре и ГУК «Музейное объединение «Музей истории Москвы» реализовали масштабный выставочный проект в ЦВЗ «Манеж», состоящий из двух разделов: «Память поколений. Битва под Москвой в художественном творчестве» и «Ожившие страницы».

Вернисаж первого проекта состоялся в конце ноября. Он включил выставку из свыше трехсот работ художников разных поколений из фондов Академии художеств РФ, Студии имени М. Грекова и других коллекций, посвященных тем событиям, коллекцию портретов «Музей героев», а также художественную реконструкцию станции «Маяковская» 6 ноября 1941 года.

А в начале декабря на первом уровне «Манежа» открылись «Ожившие страницы истории». Здесь зрители видят жизнь города и горожан в первые, самые тяжелые месяцы войны. Основной образ «Город и война» разбит на ряд сюжетов: «Довоенная столица», «Призывной пункт», «Первые сражения», «Эвакуация», «Разрушенный дом» и другие. Посетители входят в московскую квартиру того времени, бомбоубежище... Здесь же реальные экспонаты: аэростат воздушно-заграждения, полевой хирургический стол, катюша, снаряды и бомбы.

Выставки можно посетить до 20 декабря.

В период подготовки и празднования 65-й годовщины битвы под Москвой работал информационный центр правительства Москвы, сотрудники которого ответили на десятки вопросов ветеранов, связанных в основном с социальным обслуживанием участников боев и тружеников тыла.

Владимир ПОТРЕСОВ

ДОМОСТРОЙ НЕДВИЖИМОСТЬ

НЕДВИЖИМОСТЬ ПО ПРАВИЛАМ

- Продажа, покупка, обмен квартир и комнат
- Приватизация
- Ипотека
- Жилье в кредит
- Юридическое сопровождение
- Страхование сделок
- Загородная недвижимость

ежедневно с 9.00 до 21.00

Бесплатные консультации **514-11-11**

ЗИМА НЕ ОТМЕНЯЕТСЯ

Век Москва не видала такого тепла в декабре. А если быть точным, побить плюсовые рекорды уже позапрошлого столетия. И прогноз, озвученный в минувшую пятницу на оперативном совещании Комплекса городского хозяйства руководителем столичного метеобюро Алексеем Ляховым, не предвещал крепких морозов и снегопадов. Температурный режим по-прежнему на 8 – 10 градусов выше климатической нормы, некоторое похолодание ожидается только в день выхода «МС». Но коммунальщики знают: зима не отменяется, она только задерживается. А это значит, что надо мыть город, пока есть такая возможность, и еще раз убедиться, что грядущие природные сюрпризы не нарушат работу инженерных систем и не осложнят жизнь горожан.

Одной из ведущих тем совещания, которое провел руководитель Департамента ЖКХиБ Артур Кескинов, стали недавние пожары, ликвидация их последствий, а также вопросы обеспечения пожарной безопасности. По информации МЧС, за неделю случилось 217 пожаров, в том числе 142 – в жилищном секторе. Погибли 6 человек. Напомню, что эта печальная статистика еще не включала в себя жертв возгорания в наркологической клинике, произошедшего в ночь на субботу.

Городские службы оперативно занялись устранением последствий пожара на крыше дома 16 по ул. Усиевича. Его площадь составила 1918 квадратных метров. По информации Департамента ЖКХиБ, в доме оперативно запущены лифты, подключили газ и электроэнергию, кровлю закрыли полиэтиленовой пленкой. До 15 декабря здесь должны быть завершены восстановительные работы.

Мосжилинспекция в постоянном режиме отслеживает ситуацию с соблюдением мер пожарной безопасности. За неделю были выданы предписания на устранение недостатков и нарушений в этой сфере по 82 строениям. Основные претензии инспекторов: разуклонность оборудования пожарных шкафов на лестничных клетках, неисправность систем противопожарной автоматики и дымоудаления в домах повышенной этажности, нарушения правил пожарной безопасности в подвалах и на чердаках.

МЧС в последнее время проверяла, как обстоит дело с беспрепятственным проездом пожарной техники к жилым до-

мам. Результаты неутешительные: внутри дворов и у подъездов автотранспорт экстренных служб упирается подчас в самые настоящие противотанковые надолбы. Усугубляется ситуация и частными автомобилями, которые паркуют так, что полностью перекрывают подъездные пути. По результатам проверок жилищным организациям было выдано 172 предписания.

Ситуацию прокомментировал руководитель Департамента ЖКХиБ Артур Кескинов:

– Мы уже говорили об этих проблемах. Необходим какой-то правовой акт, который позволял бы виновных в таких нарушениях наказывать по полному програму. Я считаю, что тот ущерб, который наносится по причине невозможности вовремя подъехать к дому, заслуживает отдельного внимания и выпуска определенного нормативного документа. За перекрытие проездов к виновным должны применяться жесточайшие штрафные санкции.

По-прежнему в поле зрения контролирующих служб остается готовность города к зиме. Так, в частности, проверяли состояние внутренних и наружных водосточков. По мнению начальника Мосжилинспекции Александра Стражникава, пока работа по их подготовке ведется вяло.

А. Стражников предложил также особое внимание уделить фактам незаконного подключения сторонних потребителей к электросетям жилых домов. Таких случаев множество, причем сторонние организации потребляют энергию в количествах, превышающих договорные условия. Были названы и конкретные адреса таких подключений – в Южном Бутове, Конькове и Ростокине. Оформлены предписания, соответствующая информация предоставлена Мосэнергосбыту.

Завершая совещание, Артур Кескинов затронул тему выбора способа управления многоквартирными домами. По данным ГУ «Центр реформы в ЖКХ», собрания состоялись в 80 процентах жилых домов. Однако есть отставание с реализацией выбранного способа управления, то есть в части заключения соответствующих договоров. Пока этот показатель составляет менее 20 процентов.

– Сейчас надо выровнять ситуацию, – отметил руководитель Департамента ЖКХиБ, – и подкрепить выбранный способ управления реальными договорами. Я прошу держать это дело на контроле.

Петр ПОЛЫНОВ

ИНФОРМ БЮРО

ОТСЕЧЬ ДЕТЕЙ ЛЕЙТЕНАНТА ШМИДТА

Юрий Лужков предлагает принять закон, который установит жесткий контроль за деятельностью управляющих компаний в жилищно-коммунальном хозяйстве. Как заявил мэр Москвы в субботу, 9 декабря, на совещании у полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе, столичные власти подготовили законопроект, чтобы оградиться от нечистоплотных дельцов, которые наверняка появятся в этой сфере.

– У нас должно появиться около четырех тысяч управляющих компаний. Сколько там появится детей лейтенанта Шмидта? – задался вопросом мэр. По его мнению, чтобы избежать афер, к управляющим компаниям должны применяться такие же требования, как к строителям. Это, в частности, означает, что все операции должны проводиться только с компаниями, которые получили гарантии от банков.

СУББОТА, 9.12

ПИКАНТНАЯ ЭКСПРОПРИАЦИЯ

В воскресенье, 10 декабря, как сообщили в правоохранительных органах столицы, на севере Москвы произошло необычное и дерзкое преступление: злоумышленники похитили... биотуалет. Спасительная для прохожих кабинка была установлена около дома № 3 по 4-му Михалковскому проезду. При невыясненных обстоятельствах она исчезла. Об этом происшествии правоохранительные органы проинформировал представитель коммерческой фирмы – владельца гигиенической принадлежности. Потерю биотуалета бизнесмены оценили в 25 тысяч рублей.

ИНФРАСТРУКТУРА ДЛЯ ОТХОДОВ

В 2011 году завершится создание городской инфраструктуры по сбору и переработке отходов, сообщил в понедельник, 11 декабря, источник в правительстве столицы.

К 2009 году закончатся реконструкция Урешских очистных сооружений, строительство полигона «Жирошкино» в Раменском районе и рекультивация полигона «Шербинка» в Домодедовском районе Московской области.

К 2010 году пройдет реконструкцию спецавтобазы машин и механизмов МГУП «Промотходы» в Остаповском проезде и завершится рекультивация полигона «Саларьво» в Ленинском районе Московской области. На 2011 год запланирована также рекультивация полигона «Сосенки» в Ленинском районе Московской области.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11.12

В ЖКХ – ПРИБАВКИ

Юрий Лужков подписал распоряжение о повышении с 1 января 2007 года зарплат работников жилищно-коммунального хозяйства на 20 процентов, сообщили во вторник, 12 декабря, в городской администрации. Например, зарплата дворников в теплый период года составит 7992 рубля, в холодный – 8658 рублей в месяц. Зарплата дворников – машинистов уборочных машин возрастет до 11849 рублей в месяц, кровельщиков – до 10517 рублей в месяц на холодный период года.

Также повышается зарплата работников, занимающихся обслуживанием высотных административных и жилых домов.

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 12.12



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

Мальчишки и девчонки, а также их молодые родители, 36 миллиардов рублей увидеть не хотите ли? Это не новая заставка к «Ералашу». А реальная программа дополнительных мер на 2007 год, разработанная столичными властями, по поддержке семей с детьми, развитию семейных форм

воспитания и созданию благоприятных условий для становления личности ребенка. И на все эти благие дела выделено 36 миллиардов рублей.

Это решение приурочено специально к Году ребенка, который в Москве объявлен в 2007 году.

– Программой предусмотрено, что многодетная семья

(имеющая трех и больше детей) получит добавку к семейному бюджету на каждого ребенка до семи лет порядка девяти тысяч рублей в месяц, – рассказывает Людмила Швецова, первый заместитель мэра в правительстве Москвы, руководитель комплекса социальной сферы. – На ребенка-инвалида до 23 лет будет выплачиваться по 12-15 тысяч рублей в месяц в зависимости от возраста ребенка, а на детей в приемных семьях – 20 тысяч.

Деньги пойдут и на строительство новых родильных домов, выплату дополнительных пособий на детей, налоговые льготы для предприятий, где увеличивается число молодых мам. Последний пункт очень важен, так как сегодня женщины не хотят рожать детей, боясь увольнения. Многие начальники различных организаций стремятся не принимать на работу беременных, потому что с ними много хлопот: декреты, свободные дни, просьба срочно отпустить с работы и т.п.

– Такие меры, – считаю, необходимы, – сказала корреспонденту «МС» многодетная мать Ирина Николаева. – А то везде кричат, что рождаемость в стране резко падает. Потом родишь, и начинаются проблемы – на работу не берут. И хорошо, что наконец-то хоть в Москве подумали о женщинах с маленькими детьми.

Георгий ПАНИН